
年 第 ４ 回

時 分
時 分

５ 名 （ ５ 名 名 ）

会議事項及び議事の経過

開会宣言

（ ）

日程第１ 会議録署名委員の指名について

（ ）

委員にお願いします。

日程第２ 教育長の諸報告

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

日程第３

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

令和 ３ 定　例 魚 沼 市 教 育 委 員 会 会 議 録

午後 1 30 開会
午後 2 30 閉会

場 所  魚沼市役所 本庁舎305会議室 書　記 佐藤　彰弘　

委 員 定 数 出席者 欠席者

教育長 樋 口 健 一 教育長職務代理者 星 麻 衣

委　員 浅 井 誠 哉 委　員 八 木 由 美 子

委　員 桑 原 哲 哉

欠 席 委 員

事 務 局 長 吉 澤 国 明 学校教育課長 森 山 丈 順

説明のため 管理指導主事 島 田 昌 幸 管理指導主事 角 谷 文 昭

出席した者 統括指導主事 新 澤 美 和 子 生涯学習課長 斎 藤 勝 浩

子ども課長 小 林 淳

学校教育課係長 佐 藤 彰 弘

樋 口 教 育 長 　これより令和３年第４回魚沼市教育委員会を開催します。

樋 口 教 育 長 　日程第１、会議録署名委員の指名を行います。

　本日の会議録署名委員は、会議規則第23条第３項の規定により

桑原　哲哉

樋 口 教 育 長 　日程第２、教育長の諸報告を行います。（日程3ページ、教育長諸報告
により3月25日から4月20日までの出席会議・行事について報告）

樋 口 教 育 長 　教育長諸報告について、質疑はありませんか。

委 員 　（「ありません」の声あり）

樋 口 教 育 長 　教育長諸報告については、以上でよろしいですか。

委 員 　（「はい」の声あり）

樋 口 教 育 長 　それでは以上で教育長の諸報告を終わります。

報告第３号（臨時代理報告）
令和３年度一般会計補正予算（第１号）について

樋 口 教 育 長 　日程第3、報告第３号、 令和３年度一般会計補正予算（第１号）につい
てを議題といたします。事務局の説明を求めます。

吉澤事務局長 　説明いたします。（資料により説明：日程4ページ、 令和３年度一般会
計補正予算（第１号）について概要説明）

小 林 子 ど も 課 長 　説明いたします。（資料により説明：日程5ページ以降、 令和３年度一
般会計補正予算（第１号）について説明）

樋 口 教 育 長 　報告第３号について、質疑はありませんか。

公開

会 議 日 程 令和 ３ 年 ４ 月 20 日

出 席 委 員
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（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

日程第４

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

日程第５

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

委 員 　（「ありません」の声あり）

樋 口 教 育 長 　質疑なしと認めます。
　報告第３号について、本案は原案のとおり承認することに異議ありませ
んか。

全 委 員 　「異議なし」

樋 口 教 育 長 　異議なしと認めます｡よって報告第３号は原案のとおり承認することと
します｡

報告第４号（臨時代理報告）　 
魚沼市体育協会名称変更に伴う関係規則の整理に関する教育委員会規則につ
いて

樋 口 教 育 長 　日程第４、報告第４号、 魚沼市体育協会名称変更に伴う関係規則の整
理に関する教育委員会規則についてを議題といたします。事務局の説明を
求めます。

斎藤生涯学習課長 　説明いたします。（資料により説明：日程8ページ以降、 魚沼市体育協
会名称変更に伴う関係規則の整理に関する教育委員会規則について説明）

樋 口 教 育 長 　報告第４号について、質疑はありませんか。

委 員 　名称を変更する理由があるのでしょうか。

斎藤生涯学習課長 　全国的に体育協会という名称がスポーツ協会に変わっていますし、県内
でもスポーツ協会という名称に変わっている流れの中で、魚沼市も変更す
るものです。

樋 口 教 育 長 　国はスポーツ庁ができましたし、県の体育協会はスポーツ協会に名称変
更されています。

樋 口 教 育 長 　ほかに質疑はありませんか。

委 員 　（「ありません」の声あり）

樋 口 教 育 長 　質疑なしと認めます。
　報告第４号について、本案は原案のとおり承認することに異議ありませ
んか。

全 委 員 　「異議なし」

樋 口 教 育 長 　異議なしと認めます｡よって報告第４号は原案のとおり承認することと
します｡

議案第10号
こどもエコクラブ「全国エコ活コンクール」受賞者に対する教育委員会褒賞
の審査について

樋 口 教 育 長 　日程第５、議案第10号　こどもエコクラブ「全国エコ活コンクール」受
賞者に対する教育委員会褒賞の審査についてを議題といたします。事務局
の説明を求めます。

森山学校教育課長 　説明いたします。（資料により説明：日程12ページ以降、こどもエコク
ラブ「全国エコ活コンクール」受賞者に対する教育委員会褒賞の審査につ
いて説明）

樋 口 教 育 長 　議案第10号について、質疑はありませんか。

委 員 　（「ありません」の声あり）

樋 口 教 育 長 　質疑なしと認めます。
　議案第10号について、本案は原案のとおり承認することに異議ありませ
んか。
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（ ）

（ ）

日程第６

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

全 委 員 　「異議なし」

樋 口 教 育 長 　異議なしと認めます。よって議案第10号は原案のとおり承認することと
します。

報告事項

①（市長部局規則）
魚沼市出産・育児応援給付金支給要綱の一部改正について

樋 口 教 育 長 　日程第６、報告事項①、魚沼市出産・育児応援給付金支給要綱の一部改
正について、報告をお願いします。

小林子ども課長 　報告いたします。（資料により説明：日程17ページ以降、魚沼市出産・
育児応援給付金支給要綱の一部改正について説明）

樋 口 教 育 長 　報告事項①について、質疑はありませんか。

委 員 　（「ありません」の声あり）

樋 口 教 育 長   それでは以上で報告事項①を終了します。

②（市長部局要綱）
魚沼市子育て世帯生活支援特別給付金（ひとり親世帯分）支給事業実施要
綱の制定について

樋 口 教 育 長 　日程第６、報告事項②、魚沼市子育て世帯生活支援特別給付金（ひとり
親世帯分）支給事業実施要綱の制定について、報告をお願いします。

小林子ども課長 　報告いたします。（資料により説明：日程22ページ以降、魚沼市子育て
世帯生活支援特別給付金（ひとり親世帯分）支給事業実施要綱の制定につ
いて説明）

樋 口 教 育 長 　報告事項②について、質疑はありませんか。

委 員 　（「ありません」の声あり）

樋 口 教 育 長   それでは以上で報告事項②を終了します。

③魚沼市養育支援訪問事業実施要綱の一部改正について

樋 口 教 育 長 　報告事項③、魚沼市養育支援訪問事業実施要綱の一部改正について、報
告をお願いします。

小林こども課長 　報告いたします。（資料により説明：日程29ページ以降、魚沼市養育支
援訪問事業実施要綱の一部改正について及び別紙資料により説明）

樋 口 教 育 長 　報告事項③について、質疑はありませんか。

委 員 　（「ありません」の声あり）

樋 口 教 育 長   それでは以上で報告事項③を終了します。

④魚沼市宮柊二記念館運営委員の任命について

樋 口 教 育 長 　報告事項④、魚沼市宮柊二記念館運営委員の任命について、報告をお願
いします。

斎藤生涯学習課長 　報告いたします。（資料により説明：日程35ページ、魚沼市宮柊二記念
館運営委員の任命について説明）

樋 口 教 育 長 　報告事項④について、質疑はありませんか。

樋 口 教 育 長 　任期は2年間ですか。
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（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

斎藤生涯学習課長 　任期は2年間ですが、任期途中で任命となった方についても、令和4年3
月31日が任期満了日となります。

樋 口 教 育 長 　ほかに質疑はありませんか。

委 員 　昨年度まで9名任命されていて、委員は10名以内の規定なので、10名と
したということですが、1名増やした理由、国語主任の方を入れた理由は
何かあるのでしょうか。

斎藤生涯学習課長 　国語主任の方については、館長の推薦ではありますが、広く色々な方か
らご意見を伺いたいということから任命したものであります。

樋 口 教 育 長 　ほかに質疑はありませんか。

委 員 　（「ありません」の声あり）

樋 口 教 育 長   それでは以上で報告事項④を終了します。

⑤私立保育園の新設開設と国への補助協議について

樋 口 教 育 長 　報告事項⑤、私立保育園の新設開設と国への補助協議について、報告を
お願いします。

小林こども課長 　報告いたします。（資料により説明：別紙資料、私立保育園の新設開設
と国への補助協議について説明）

樋 口 教 育 長 　報告事項⑤について、質疑はありませんか。

委 員 　以前いただいた魚沼市立保育園等再編計画（素案）の中にこの私立保育
園の新設についても組み込まれるのでしょうか。

吉澤事務局長 　今委員から示されたのは、公立保育園の再編計画でありますので、形式
的には私立の部分は含まれていませんが、児童数からすると、私立が1つ
開園することで、ほぼすべての園に影響を受けます。そういう点では、ま
た見直す必要があると認識しております。公立の園を民営化する時のおお
もとの考え方については、それを踏襲したいと思いますが、最後のどこの
園を何年度からというような表については、改めて考えていかなければな
らないと思います。私立が開園したことにより、公立の定員数を減らして
いくということも考えていますが、これについては子ども子育て会議で議
して調整をしていこうと考えています。昨年度、公立保育園再編計画の説
明会に回りましたが、その時とさらに状況が変わっていますので、2度目
の説明会開催を保留している状態です。

委 員 　再編計画（素案）の私立の児童数が変わってきますよね。

吉澤事務局長 　その辺りもまた改めてお示ししたいと思います。

委 員 　実施事業の中に学童クラブとありますが、開設位置を考えると、小出小
学校からは遠いようですが。

吉澤事務局長 　公立の学童は、ほぼ学校の中に設置していますが、私立が自らそこに構
えて開設するクラブについては設置者の方針ですので、選択肢が増えるこ
とはいいことだと思います。送迎をどうするかについては、実際に通う児
童について課題があるところです。

樋 口 教 育 長 　子ども子育て支援計画の中にある受け入れ数の予定については、当然私
立の開園によって、見直しを図らざるを得ないと思います。
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（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

日程第７

（ ）

（ ）

小林子ども課長 　私立保育園の新規開園の他に、令和3年度末で閉園する予定であっため
ぐみ幼稚園が、4月9日新体制をもって事業を継続するという動きが出てま
いりました。こちらにつきましても再編計画の中にも影響してきます。定
員の見直しについてはこれも含めて今年度の子ども子育て会議の中で調整
していくということであります。今現在の再編計画ではめぐみ幼稚園が閉
園するという前提で策定してありますので、大きな変更点が生じてきたと
ころであります。先程少しお話しさせていただいた施設整備補助金につい
て、新子育て安心プランの採択を得たということで、市の負担が令和3年
から令和6年の間の整備事業であれば、本来市の1/4の負担が、1/12の負担
で済むということですので、子ども子育て会議の中で説明し、それぞれの
私立の園で、事業の拡張や保育環境の整備等の予定があればこの4年間で
整備できるよう取りまとめを行っていきたいと考えています。

委 員 　子ども子育て会議は、いつ頃開催予定ですか。

小林子ども課長 　6月頃を予定しております。

委 員 　2回目の保育園再編計画の保護者への説明会はその後になりますか。

吉澤事務局長 　2回目を開催するまでの間に何もアナウンスをしないということが可能
かどうかですが、保育園の新設によって本文自体の見直しの必要がありま
す。計画案として示せるところが変わってきますので子ども子育て会議後
になろうかと思います。

樋 口 教 育 長 　ほかに質疑はありませんか。

委 員 　（「ありません」の声あり）

樋 口 教 育 長   それでは以上で報告事項⑤を終了します。

⑥共催依頼 及び⑦後援依頼

樋 口 教 育 長 　報告事項⑥共催依頼及び⑦後援依頼について、それぞれ報告をお願いし
ます。

　【以下、日程36ページ以降資料に基づき報告】

森山学校教育課長 　⑥共催依頼１件について報告

斎藤生涯学習課長 　⑥共催依頼１件について報告

森山学校教育課長 　⑦後援依頼１件について報告

斎藤生涯学習課長 　⑦後援依頼２件について報告

斎藤生涯学習課長 　前回の定例教育委員会でご質問のありました「潜在能力を引き出す脳科
学」講座ですが、学校から子どもを通して案内が出ます。チラシのQRコー
ドを読み込み、ID・パスワードが届いたら申し込みます。

委 員 　開催日は6月で、これから案内が届くということですね。

斎藤生涯学習課長 　はい、6月23日から27日までの期間で、これから案内が届きます。

樋 口 教 育 長 　報告事項⑥及び⑦について、質疑はありませんか。

委 員 　（「ありません」の声あり）

樋 口 教 育 長 　以上で報告事項を終了します。

その他

①その他

樋 口 教 育 長 　日程第７、その他、①その他　

樋 口 教 育 長 　その他事項でありましたら、お願いします。
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（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

終了時刻 時 分

以上の記録は、書記が整えたものであるが、その正確であることを証して署名する。

年 月 日

教育長

会議録署名委員

吉澤事務局長 　成人式についてご報告いたします。すでに委員の皆様には電話で連絡を
させていただきましたが、成人式を5月の連休に予定しておりましたが、
コロナの感染状況を鑑み11月に延期することといたしました。すでに報道
発表し、対象者には通知をしたところです。報道の資料を添付しておりま
すので参考にご確認ください。

斎藤生涯学習課長 　11月7日に延期し、会場は同じく小出郷文化会館です。詳細につきまし
ては、現時点では同じ内容、午前・午後分かれて開催予定ですが、決定次
第関係者に通知する予定です。

樋 口 教 育 長 　成人式について、質疑はありませんか。

委 員 　（「ありません」の声あり）

樋 口 教 育 長 　その他事項で他にありましたら、お願いします。

佐藤学校教育課係長 　先月の会議録について、一部修正をさせていただきましたが、その他修
正等ありませんでしょうか。

委 員 　ありません。

佐藤学校教育課係長 　それでは後ほど署名をお願いいたします。

樋 口 教 育 長 　①その他についてほかにありませんか。

委 員 　学校からルーターの貸し出しについて案内がきました。全員に配布され
ますね。

樋 口 教 育 長 　準備のできた学校から配布しますので、学校によって時間差がありま
す。一斉配布ではありません。

樋 口 教 育 長 　①その他についてほかにありませんか。

樋 口 教 育 長 　それでは以上で①その他を終了します。

②今後の会議日程

樋 口 教 育 長 　第５回定例会については、５月１９日、午後１時３０分から本庁舎３階３
０５会議室で開催することとします。

樋 口 教 育 長 　それでは以上で②今後の会議日程を終了します。

樋 口 教 育 　以上で日程を終了することとし､本日の委員会を閉会といたします｡

午後 2 30

令和
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